

# 充电补钙再出发 奋力发展向未来

## 新泾镇“四全培训”干货满满

9月16日,新泾镇特邀复旦大学政治学博士,中共上海市委党校公共管理教研部副教授、习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员汪仲启现场分享城市治理数字化相关论述,与全镇基层干部共同探索基层治理新模式。新泾镇领导班子成员、机关科室、中心负责人、居民区党组织书记和集体企业党政负责人参加会议。33个居民区、各中心、综合行政执法队设视频分会场,各居民区两委班子成员、社工以及机关干部、全体“两新”党组织书记同步观看视频直播,500

余人通过线上线下方式共同参与听课。

此次专题讲座是新泾镇“四全培训”的一项重要学习内容,旨在推动全镇数字化场景的应用与实践,引导全镇基层干部细心思考、主动谋划,将数字化理念融入到日常工作中。专题讲座中,汪仲启教授以“城市治理数字化转型:背景、场景与前景”为主题,从数字化转型是治理现代化的大势所趋、城市治理数字化转型的上海实践、推动城市治理数字化转型深化发展等多个方面进行了详细阐述,通过理论讲述

和实践剖析,让全体学员对城市治理数字化的内涵特征、发展导向和着力点等有了更加全面的认识。

城市治理数字化是实现基层治理体系和治理能力现代化的有力抓手。下一阶段,新泾镇将坚持以居民需求作为出发点和落脚点,运用大数据、人工智能等前沿技术持续推动基层治理手段、治理模式、治理理念创新,做好服务居民的每一件“关键小事”,让居民生活得更便捷、更幸福,为长宁打造更富创造力的数字之城、智慧之城提供蓬勃力量。



## 基层治理怎么干

书记工作室“导师帮带制”给支撑



新泾镇零距离书记工作室社工带教开班

在基层治理的发展新背景下,新泾镇持续关注社区干部的专业化、成长性、梯次度,紧扣上海深化推进基层治理体系和治理能力现代化建设会议关于“壮大基层治理骨干力量”的最新要求,依托长宁区居民区书记带教基地——零距离书记工作室,开展2022年社工带教,全新推出“善治社区”主题课程,深化“导师帮带制”即季度集训、培养跟踪、项目督导,切实提升社区工作者做好新形势下的群众工作能力,进一步强基固本、夯实底盘。

本次书记工作室带教的8名学员,选自全镇33个居民区40周岁以下的青年干部。在近日召开的开班式上,负责人张龙云同志首先介绍了社工带教的基本情况、目标任

务、课程安排、培训要求。张龙云提出,面对基层治理科学化、精细化、智能化的新要求,年轻的社区工作者更要做到初心如磐、使命在肩,以舍我其谁的冲劲挑起时代赋予的重任,根据新泾超大社区的治理任务,要久久为功、绵绵用力,具备更强的共情能力、引领能力、专业能力、协商能力,做到“五个坚”,即坚持方向,坚定步伐,坚守岗位,坚韧意志,坚强人生。

在为期3个月的带教中,“善治社区”主题课程将充分结合大上海保卫战的宝贵经验,聚焦群众工作能力、组织动员能力、应急处置能力等培养,围绕社区治理的痛点、难点、堵点,教导社工从怎么办到怎么干,从用心想到用心做,因地制宜地练好“绣花功夫”。

## 不断夯实尚廉践廉思想之基

新泾镇开展纪委专题培训会



自反腐倡廉警示教育月活动启动以来,新泾镇各级党组织和党员、干部纷纷通过多种形式,着力提升以学促廉、以声述廉、以观思廉、以案示廉、以思明廉的针对性实效性,以期不断夯实自身尚廉践廉的思想根基。

### 尚廉新泾 清风随行

8月25日,根据2022年度“尚廉新泾·清风随行”反腐倡廉警示教育月活动安排,新泾镇党委理论学习中心组集中开展了反腐倡廉警示教育专题学习活动,镇党委书记、中心组组长卞晓清主持活动并讲话。

活动共设《习近平关于坚持和完善党和国家监督体系论述摘编》和习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神导读、交流学习心得、观看警示教育片和领导讲话4个环节。通过导读学习,中心组成员进一步深刻领会了习近平总书记系列论



述和重要讲话精神的丰富内涵、精神实质和实践要求,加深了对提高一体推进“三不腐”能力和水平、全面打赢反腐败斗争攻坚战持久战重要性的认识,增强了持续推动镇党风廉政建设和反腐败工作走深、走心、走实的使命感。

警示教育片通过行贿者的视角,揭示了权力围猎的运作机理、围猎者与被围猎者之间的利益输送特点和权钱交易实质以及公职人员应当如何算好“廉政账”、把好自律关。中心组成员范朱凤、张士彬、陈大雨分别联系自身实际、结合分管工作,就如何落实全面从严治党责任、探索运用“全周

期管理”方式一体推进“三不腐”体制机制以及加强领导班子成员自身建设等方面作了交流发言。

卞晓清在讲话中强调,要始终保持零容忍的态度,持续释放不敢腐的震慑效能;要着力彰显制度优势,持续强化不能腐的制度约束;要不断厚植尚廉践廉根基,持续增强不想腐的思想自觉。

### 风清气正 廉洁润心

9月16日,新泾镇邀请华东政法大学法律学院副院长、教授陈越峰作《新时代依法履职、秉公用权、廉洁从政从业的法律框架》的专题讲座。专题讲座设有主、分会场,分会场采用腾讯会议形式进行直播。讲座由镇党委副书记范朱凤主持,镇党委领导班子成员,机关各科室(站所、中心、队)干部,各居民区干部,以及镇集体企业党政负责人等参加。

陈越峰教授围绕讲座主题,结合PPT、微视频和典型案事例,从时代背景、城市发展过程中的法律完善、当前社会治理热点、近年来依法行政评估状况、公职人员廉洁从政从业等方面生动形象、深入浅出地作了全面、系统讲解。讲座既直面基层实践厘清了思想观念层面上的问题,又结合典型案事例解读了法律的精神和要义,还紧贴实际提供了新时代基层公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政从业的路径、方式和要求,对进一步教育引导全体公职人员强化纪法规矩意识、提升基层治理能力、打造新泾善治社区、实现廉洁从政从业具有很强的针对性、指导性和实践性。大家纷纷表示,专题讲座有助于进一步夯实全镇公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政从业的思想自觉和行动自觉,更加凝心聚力、踔厉奋发建设“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”。

## 老朋友新起点 党建联建共促发展

9月2日,新泾镇社区党群服务中心党支部携手上海市农业农村委员会执法总队党委举行“凝心聚力强党建 联建携手共奋进”——主题交流活动暨共建联建项目签约仪式。上海市农业农村委员会执法总队党委副书记、纪委书记汤惠杰、新泾镇党委委员许晶晶和共建单位党员代表出席活动。

上海市农业农村委员会执法总队党委副书记、纪委书记汤惠杰等领导参观了新泾镇党建展厅,随后两家单位分别作了交流发言,畅谈如何结合自身实际,把隶属于不同系统、掌握不同资源、服务不同对象建设成为紧密型的党建共同体,凝聚起共同做好服务发展、服务民生、服务群众工作的共识,从而形成“机制共建、义务共担、资源共享、实事共办”的党建工作模式,建立健全

双向联系沟通、双向服务等经常性工作机制,让社区居民更加了解身边的驻区单位,也让区域化大党建更好地服务社区居民。会上,新泾镇社区党群服务中心党支部和上海市农业农村委员会执法总队党委进行了签约,初步达成党群服务、“微心愿认领”、文明养宠、食品安全普及、困难群体帮扶结对等共建联建项目。

今后,双方将本着“双向互动、优势互补、资源共享、合作共建”的原则,通过党建活动联建、交流联学、工作联动等措施,积极推动双方党建工作“双融合”“双提升”,形成区域统筹、条块协同、上下联动、共享共建的党建工作新格局,为长宁建设具有世界影响力的国际精品城区,为建设“绿色新泾、精品小镇、善治社区、乐活家园”贡献力量。

